ECG 1 - maths appli.
Corrigé

Exercice 1
M31(R)
X1 i)

Soit, f 'application définie par f :
X9 =

T+ 23
xs3 x2

1. Déterminer la matrice A associée a cette application f

0xq1 4+ a9 + Ox3

1 + 02 + 23

0x1 4+ a9 + Ox3

X i)
! T2 =

I3 To

0
1 +x3 | = =11
0

2. Justifier que f est une application linéaire de .#51(R) dans .#31(R)

Devoir en temps libre n°13
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total sur 6 points
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D’apreés la question précédente, VX € #51(R), f(X) = AX
donc avec Y € #31(R), (X +Y)=AX+Y)=AX + AY = f(X) + f(Y)
et pour A € R, f(AX) = A(AX) = MAX = Af(X) donc f est bien linéaire

3. Montrer que ker f = Vect(u1) ot u; est un vecteur de .3 1(R) que l'on explicitera.

Par définition X € ker f & f(X) =0
X9 0
< |lxi+z3| =10 <=

D) 0 D) =

X9 =

0
r+rs = 0 <=
0 s

1
donc ker f = 0 e €ERP =<K x1 | 0
—T1 -1

donc ker f = Vect(uy)

4. Déterminer Im f (on en donnera une base (usg,us))

,$1€R

1,5 points

—T

= Vect 0

1,5 points

Z2
Par définition Im f = 1+ 23

€2

€2

(21, 72,23) €R® 3 = 0

€2

+ | x4+ 23

0
7($17$27$3) S R?)

0

1 0 1 0

doncImf=<{as 0|+ (1 +x3)| 1|, (21, 22,23) € R® p = Vect 0of,|1 = Vect(usg, us)

1 0 1 0

(u1,us2) est donc une famille génératrice de Im f et c’est une famille libre puisque u; et us ne sont pas propor-

tionnels donc (u1,us2) est une base de Im f
. Montrer que (u1,u2, uz) est une base de .#51(R) 1,5 points

Soit ()\1, Ao, )\3) S R? tels que A\ju1 + Agug + Azuz =0

1 1 0 0 A1+ A 0 AM+X = 0
alors \y | 0 [+ X0l +XA3]1]=1|0] ie A3 =10 | donc A3 = 0
—1 1 0 0 -1+ Ao 0 “At+Xx = 0

de fait A3 = 0 et avec L1 + Lo on trouve 2\; = 0 donc Ay = 0 et de fait A\ =0

donc A\ = Ay = A3 = 0 donc la famille (uq,us,us) est libre

(u1,u2,us) est donc une famille libre & 3 éléments dans l’espace vectoriel .45 1(R) qui est de dimension 3, c’est
donc une base de .#3 1(R)



